‘PAMIE,TAJ""Ostateczne rozwigzania zaznacz na karme OdeWIedZI
U

1. Jola zapisata liczbe pieciocyfrowa, w ktérej cyfra setek jest pie¢ razy wieksza od cyfry dziesigtek tysiecy.
Ktéra z ponizszych liczb spetnia ten warunek?

B A) 10523 [ ]B)50194 [ ]c)41654 [ ]D)26515
2. Wskaz réwnanie prawdziwe.

[ ]A)4km50m =450 m [ ] B) MMMCMLIX = 3159

[ ]c)78dm=780m [l D) 3670 cm =36 m 70 cm

3. lle wynosi suma wszystkich liczb dwucyfrowych o cyfrze dziesigtek réwnej 7?
[ ]A)DcC [l B)DCCXLY [ ]c)s00 [ 1D)765

4. Rafat hodowalt kury, tak jak i jego sasiad Kazimierz. Razem mieli ich 220. Gdyby Rafat sprzedat potowe
swoich kur, to wtedy mieliby razem 158 kur. lle kur ma Kazimierz?

B A) 96 kur [ ]B)124 kury [ ]c)62kury [ D) 79 kur

5. Pan Skrupulatny posiada oszczednosci w skarpecie zielonej i niebieskiej, tacznie 12000 zi.
Pewnego dnia zorientowat sie, ze gdyby przetozyt ze skarpety zielonej do niebieskiej 4 tys. zt,
to w obu skarpetach bytoby po tyle samo oszczednosci. lle pieniedzy ma pan Skrupulatny
w skarpecie zielonej?

[ ]A)6000 zt Il B) 10000 zt [ ] ©)2000 zt [ ] D) 8000 zt

6. Poczatkujacy biegacz pokonatl pewnego dnia dystans rowny 2 km. O ile wiecej km musiatby przebiec tego
dnia, aby jego dystans byt 7 razy wiekszy?

[ ]A)o7km [ ]B)o 14 km Bco12km [ ]D)o 10 km

7. Podczas taczonej lekcji w-fu w klasie 4a i 4b nauczyciel chciat podzieli¢ wszystkich uczniéw na zespoty
réwnoliczne. Okazato sie, ze nie moze podzieli¢ ich na zespoty trzyosobowe, czteroosobowe,
szescioosobowe i osmioosobowe, gdyz za kazdym razem dwéch uczniéw pozostanie bez zespotu.
Ktéra z ponizszych liczb moze by¢ liczbg uczniéw obecnych na tej lekcji?

[ ] A)45 uczniow B B) 50 uczniow [ ] c)51 uczniow [ ]D)4s uczniéw

8. W szafie Hani znajduje sie szes¢ potek, na kazdej szes¢ sukienek, a na kazdej sukience szesé
motyli. lle motyli znajduje sie tacznie na tych sukienkach? &
[ ]A) 18 motyli H B) 6° motyli [ ] )36 motyli [ ] D) 42 motyle W

9. lle wynosi warto$é wyrazenia: 5 - 8 + 3* - (56 - 11 + 11) : 2°?

B A 315 [ ]B)320 [ ]c)106 [ 1D)66

10. W klasie 4a uczy sie 13 chtopcow i 7 dziewczynek. Pani wychowawczyni z okazji Dnia Dziecka zakupita
dla chtopcoéw 13 czapeczek, a dla dziewczynek 7 koszulek ptacac za te zakupy 314 zi.
Gdyby zdecydowata sie zakupi¢ dla wszystkich czapeczki, to zaptacitaby 300 zi. lle kosztowata jedna
koszulka?

[ ]A)15 2zt [ ]B)19zt Bc17z [ ]D)23z

11. Podczas zawodoéw sportowych kibice zostali wpuszczeni do sektorow A, B i C. W sektorze A znajdowalo sie
3 razy wiecej kibicow niz w sektorze B i jednoczesnie dwa razy mniej niz w sektorze C. llu kibicow byto
w sektorze B i C razem, jesli wszystkich kibicow byto 1000?

[ ]A) 400 kibicow [ ] B) 900 kibicow [ ] ©) 600 kibicow B D) 700 kibicow

12. O jaki kat obraca sie wskazéwka sekundowa w ciggu % minuty?

|:| A) kat ostry - B) kat prosty |:| C) kat rozwarty |:| D) kat potpetny
13. Jesli kat A ma miare 55°55’°55”, to ile wynosi miara kata B, skoro A + B = kat prosty?
[ ]A)45° [ ]B)34°45'55” B c)34°4°5 [ ]D)34
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14. Asia narysowala prosta a i 6 innych prostych tak, ze kazda nastepna prosta byta na przemian réwnolegta
lub prostopadta do poprzedniej. Jak wobec siebie potozone sg proste 4 i 5, skoro rozpoczeta od prostych
réwnolegtych (patrz rysunek)?

a
1
all1
112
2
. A) proste sg réwnolegte |:| B) proste sg prostopadte
|:| C) nie mozna okresli¢ ich wzajemnego potozenia |:| D) proste sg ukosne
15. lle pétprostych utworza cztery rézne punkty zaznaczone na prostej?
|:| A) cztery potproste - B) osiem pétprostych
|:| C) dziesiec¢ potprostych D D) szes¢ potprostych

16. Maja pocieta osiemdziesieciocentymetrowy kawalek wstazki na cztery réwne czesci, a potem kazdy kawatek
skrécita o 4 cale. Jakiej dlugosci kawatki wstazki utworzyta, jesli 1 cal wynosi ok. 25 mm?
B A) ok 10cm [ ]B)ok. 16 cm [ ]C)ok.5cm [ ] D)ok. 20 cm

17. Kwadrat podzielono na cztery réwne czesci, nastepnie kazdg czes¢ podzielono na potowy, a kazda takg
potowe na dwie réwne czesci. Jaka czescia z catosci jest kazdy najmniejszy element powstaly po wszystkich
tych podziatach?

(A [(Ie)4 Mo [1D)75

18. Uczen klasy 4a skonczyt lekcje pewnego dnia o godzinie 12:30. Po lekcjach byt u kolegi przez 1% godziny.

Wracal do domu pieszo, a droga zajeta mu 2 godziny. O ktérej godzinie byt w domu?

B A o14:55 [ ]B)o13:40 [ ]C)o14:25 [ D)o 15:00

19. Czterej uczniowie Michal, Darek, Gabrys i Hubert czytaja te sama ksigzke. Gabrys przeczytat % ksiazki, !
Hubert %, Michat %, a Darek % tej ksigzki. Ktéremu chtopcu pozostato najmniej do przeczytania?
B A) Hubertowi [ ] B) Michatowi [ ] c) Darkowi [ ] D) Gabrysiowi

20. Nauczyciel poprosit uczniow o wypisanie wszystkich utamkow nieskracalnych mniejszych od %, w ktérych
mianownik jest o 6 wiekszy od licznika. lle utamkoéw powinni wypisa¢ uczniowie?

|:| A) jeden utamek - B) dwa utamki |:| C) pie¢ utamkéw |:| D) szes¢ utamkow
21. Miedzy jakimi liczbami naturalnymi na osi liczbowej znajduje sie utamek %’?
[ ]A)miedzy7 a8 [ ] B)miedzy 11 a 12 [ ] C)miedzy 17 a 18 B D) miedzy 18 a 19

22. Obwodd prostokatnej ramki na zdjecie wynosi 24 cm. Krétszy bok jest trzy razy krétszy od dluzszego boku.
Jaka dlugosé ma dluzszy bok?

[ JA)3cm BBocm [ ]Jc)scem [ ID)6cm
23. lle wynosi suma czterech liczb, z ktorych kazda nastepna jest o 3% mniejsza od poprzedniej, a trzecia
z nich wynosi 9?

[Ja)s2; M 5) 422 (oy22d (Joyard

24, Sadownik zbierat jabtka przez trzy dni. Pierwszego dnia zebrat 24% skrzynki jabtek, drugiego dnia o 3%
skrzynki wigcej niz pierwszego dnia, a trzeciego o 1% skrzynki jabtek mniej niz drugiego dnia. lle w sumie
skrzynek jabtek zebrat przez trzy dni sadownik?

HA 77% skrzynki [B) 76% skrzynki o) 67% skrzynki []p) 67% skrzynki
25. Babcia Jadzia rozlata kilogram miodu do 10 jednakowych stoikow. Pusty stoik wraz z zakretka /1:'\

wazy 175 g. lle wazy jeden taki stoik z zakretka i miodem?

[ ]A)275 dag B B)27dag5g [ ]c)17dag5g [ ]D)270¢ \ J/
26. Na planie w skali 1:5000 odlegtos¢ miedzy budynkiem A i B wynosi 3 cm. lle bedzie wynosi¢ ta odlegtos¢,
jesli skale zwiekszymy dwukrotnie?

[ ]A)6cm [ ]B)12cm Bc15mm [ ]D)15cm

(© Copyright by CES, www.ces.edu.pl



	Strona 1
	Strona 2

